

grofa Hohenwarta. — Koncem tega tedna prične se, kakor čujemo, budgetna razprava, katera bo letos trajala najmenj tri tedne, ker ie v zbornici dolga vrsta novoizvoljenih poslancev.

Državni zbor zboruje danes, sredo, in nadaljuje nedognan dnevni red prejšnje seje.

Jezikovni odsek izvolil je za načelnika grofa Hohenwarta, za namestnika Chlumeckija, za prevodje pa dr. Poklukar-ja, dr. Bobžynskega in Bendel-a.

Z Dunaja prišla je jako iznenadljiva novica, da je trgovinski minister Pino vložil prošnjo za svoj odstop; kateri se mu bode prej ko ne tudi dovolil. Novica ta osupnila je le večino priprostega naroda, višjih krogov ne, vsaj le-ti sami tako trdijo, da so vže zdavnej vedeli o Pinovem odstopu. Uradno se navaja za vzrok njegovega odstopa nesloga v kabinetu samem zaradi poštnohranilničnega urada in pa njegovega voditelja dr. Cocha, kteremu je Pino kot svojemu ljubljencu menda sebi enake pravice z dekretom določil, kar je druge zlatovratnike silno razkačilo.

**Hrvatska.** — Tudi hrvatska najvišja sodnija (Septemviraltafel) imela se je vsled vložene pritožbe pečati z obsojenima poslancema: Starčević in Grzanič. Toda ta najvišja sodnija ni potrdila prve obsodbe, po kateri sta bila poslanca obsojena zaradi hudodelstva, obsodila ju je pa zaradi poskušnje prestopka in gledé kazni je izrekla, da se obsodita tudi v približno toliko časa zapora (5 mesecev), kakor po prvi obsodbi, toda se jima mora všteti en del že pred prestanega časa zapora.

Tako se presojuje in popravlja sodbe nižjih instanc po vsem svetu. — Kar se je pa v Zagrebu povodom te višje obsodbe zgodilo, je zelo osupnilo tamošnje kroge, je pa to, da je še tisti dan, ko je bila sodba razglašena, ban zahteval, naj mu predsednik najvišje sodnije nemudoma predloži dekrete s katerimi je bil imenovan on in pa svetovalci, kar se navadno zahteva samo tedaj, kader se nameravajo vpokojiti dotični uradniki. Kaj se bode še zgodilo o tej zadevi, še ni znano, morebiti je samo strašilo, ako bi pa bil to korak tamošnje vlade, ki bi segal dalje, potem bo pa tudi unanji svet, še bolje kakor do sedaj vedel prav soditi sedanje razmere v Hrvatski.

**Ogerska.** — V deželnem zboru razpravlja se predlog vladin, po katerem naj bi se uprava spremenila v duhu vse druge Evrope, tako da bi vladi pristojala pravica imenovati državne upravniki, mesto dosejanje izvolitve. — Hrvatska regnikolarna deputacija pričela je sedaj svoja posvetovanja v Buda-Pešti. Ker je vrh tega poročevalec deputacije znani razpop Miškatič, lahko se prerokuje že danes, da Ogrji ne bodo imeli povoda s to dputacijo biti nezadovoljni; kako pa bodo sklepi deputacije po volji Hrvatskemu narodu, to se bo dalo še le presoditi, kadar pridejo v javnost.

**Nemška.** — Cesar še ni okreval, Bismark pa je tudi bolan tako, da se ne more vdeleževati razprav zaradi monopola na žganje. Sicer pa se že sedaj sodi, da se ta veliki predlog Bismarkov zavrže, ker se je vsaj dotična komisija izrekla proti najvažnejšim §§. dotičnega predloga z večino 18 glasov proti 5.

Obravnave zaradi premembe protiverskih postav pa še dosti dobro napredujejo, ker je videti da to stvar cesar sam hoče poravnati še pred svojo smrtjo.

Papežev pooblaščenec škof Kopp je predlagal različne premembe, je iskal vedno dotike z vaticanom in pa z nemškimi škofi, pa pri konečnem vredovanju načrta zakonovega pridržal si je vender le prostost

sklepov rekoč, da mora poprej poprašati na višjem mestu.

**Francoska.** — Vlada imela je zopet v zbornici z opozicijo velike boje zaradi delavskih neredov v Decazeville in nekolikokrat je bila sedajna vlada že v nevarnosti, da pade, pa konečno je vender Freycinet republikanski stranki dokazal, da bi bila sedaj kriza najhujša nevarnost za republikansko stranko in potem bil je sprejet tudi dnevni red, kateremu je pritrdila tudi vlada.

Sicer pa je videti, da mesto Pariz in francoska vlada potrebuje mnogo denarja izrekoma zato, da dajo delavskim krogom nekaj zaslužka.

Mesto Pariz namerava najeti 250 milijonov frankov, vlada francoska pa namerava najeti 1464 milijonov frankov. — Prvo posojilo ima se rabiti tekom let, po 20 milijonov na leto. Dolg obrestoval se bo z 4% in se bo vračeval po žrebanji pričeni z letom 1895.

**Grška.** — „Pol. Corr.“ brzojavlja se iz Carigrada z dné 14. t. m.: Turška storila je korak, da bi dosegla razoroženje grške vojne, in so jo pri tem druge velevlasti gorko in vzdato podpirale.

Kolikor se čuje, sklenila je Turška za slučaj, ko bi njeno zmirno prizadevanje ne imelo vspeha, pretrgati diplomatično zvezo z Grško. Dalje čuje se v diplomatičnih krogih Carigradskih, da nekateri kabineti enako postopanje od strani velevlast priporočajo, ako bi se dobrohotni sveti v Atenah kazali brezvspešni, in da se ta predlog skoraj od vsih strani odobrava.

**Srbska.** — Razoroženje napreduje. V pondeljek vrnilo so se vsi ministri z Niša v Beligrad. Vojni ukazni list razglašá po kralju potrjeno naredbo o razmeščenju vojakov. Po tej zaukazano je pri vojni mirovno stanje in se jim odkažejo mirovne garnizije.

**Bolgarska.** — Knez Aleksander nahaja ravno sedaj v lastni deželi veliko nasprotja zaradi nameravane pogodbe s Turško, katero Bolgari baje smatrajo za veleizdajsko. Knez sam pa neki sedaj ni več zadovoljen, da bi se on samo za pet let imenoval za izhodno-rumelskega gouvernerja, temveč zahteva, da naj se določi njegovo dosmrtno imenovanje za to mesto. Angleška vlada mu je baje prigovarjala, da naj to zahteva, ne da bi bilo njeno prizadevanje imelo kaj vspeha.

Tem novicam z Bolgarske nasproti pa se piše s Petrograda, da ruski car tudi danes ne mara več za kneza Aleksandra, kakor popred, in da ni verjetno, da bi ga hotel sprejeti kot gosta, ko bo bival v Krimu. Še bolj pomenljivo pa je, kar piše ruski list „Novoje Vremja“ v nekaj tamnem uvodnem članku, oziraje se na predstoječe homatije na Balkanskem polotoku, rekoč, da se bodo Srbi in Bolgari prepričali, da njihove koristi niso enake z onimi kralja Milana in pa kneza Aleksandra Bolgarskega.

**Egipt.** — Pogajanje z Angleško, da bi se njene posadke v Egiptu zamenjale z egiptovskimi, pričele so se iz novega.

V Gebet Zeyd, na bregu Rudečega morja, našli so vir petroleja.

## Žitna cena

v Ljubljani 13. marca 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 66 kr. — banaške 7 gold. 64 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 62 kr. — rži 5 gold. 36 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 3 gold. 90 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 3 gold. 58 kr. 100 kilogramov.